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PROCESSO SELETIVO 2012-2 
 
Resolva as oito questões abaixo: 
Tempo de duração da prova: 3 horas 
 
Questão 1] Dois motoristas malucos resolvem dirigir um de encontro ao outro. No instante t=0, 
a distância entre os dois carros é D=100m. O carro 1 está em repouso e o carro 2 se move da 
direita para a esquerda com velocidade v0=5m/s. O carro 1 começa a acelerar a partir de t=0 
com aceleração constante a=1m/s

2. O carro 2 continua a se mover com velocidade constante.   
(a) Em que instante ocorrerá a colisão? 
(b) Ache a velocidade do carro 1 imediatamente antes de colidir com o carro 2. 
 
 
Questão 2] Um bloco de 5 kg é colocado no topo de um 
bloco de 10 kg. Uma força horizontal de 45 N é aplicada 
ao bloco de 10 kg e o bloco de 5 kg é preso a parede por 
uma corda (conforme ilustra a figura abaixo). O 
coeficiente de atrito cinético entre todas as superfícies 
móveis é de 0,1. (a) Faça um diagrama de corpo livre 
para cada bloco e indique os pares de ação e reação. (b) 
Determine a tensão na corda. (c) Determine a aceleração 
do bloco de 10 kg. 

 

 
 

 
Questão 3] Um engenheiro está projetando um aquecedor elétrico para fornecer um fluxo de 
água quente. Um projeto inicial é indicado na figura abaixo. A água flui com uma taxa de 0,5 
kg/min, o termômetro colocado na entrada registra 18

o
C, o voltímetro indica 120 V e o 

amperímetro mede 15 A (o que corresponde a uma potência de 1800 W). Quando o estado 
estacionário é atingido qual é a leitura do termômetro colocado na saída? 

 

 
 
 
Questão 4] 1 mol de gás nitrogênio (N2) na condição em que pode ser considerado um gás 
ideal, encontra-se contido em um recipiente cúbico de aresta igual a 0,2 m.  
(a) Para uma temperatura de 400K qual a energia cinética de uma molécula que compõe esse 
gás? 
(b) Qual o CV deste gás? 
(c) Nesta temperatura qual a pressão do gás? 
(d) 1000 J de calor é dado ao sistema, podemos afirmar que a energia cinética translacional do 
sistema aumenta de mesma quantidade? Justifique sua resposta!!! 
  



Questão 5] Um condutor em forma de anel com raio a possui carga Q distribuída 

uniformemente ao longo dele. O ponto P situa-se ao longo da reta perpendicular ao anel 

passando pelo seu centro. A figura abaixo ilustra a situação. (a) Utilizando argumentos de 

simetria desenhe o vetor campo elétrico resultante sobre o ponto P. (b) A distância de 

diferentes elementos de carga dQ ao longo do anel até o ponto P varia? (c) Demonstre que o 

módulo do campo elétrico em P é dado por: 
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Questão 6] Um próton possui massa de 0,1 g e carga igual a 1 C. Um próton é colocado entre 
as placas de um capacitor conforme ilustra o desenho abaixo. A diferencia de potencial elétrico 
entre as placas do capacitor é de 20 MV. Este próton inicialmente encontra-se perto da placa 
positivamente carregada, quando soltamos este próton, ele “cai” em direção a placa de 
potencial igual a 0 V. Na placa de 0 V existe um furo que permite que o próton saia de dentro 
das placa. (a) Qual a energia cinética deste próton no momento em que abandona a região de 
dentro das placas? (b) Fora das placas existe um segundo próton em repouso. O primeiro 
próton desloca-se em direção ao segundo próton como ilustra o desenho abaixo. Qual a 
distância mínima entre os dois prótons? 
 

 
 

Questão 7] Em uma figura de difração de fenda única, a distância entre o primeiro e quinto 
mínimos é de 0,35 mm. O anteparo dista 40 cm da fenda e o comprimento de onda da luz 
usada é de 550 nm. (a) Encontre a largura da fenda. (b) Calcule o ângulo do primeiro mínimo 
de difração. 
 
Questão 8] Um elétron no átomo de hidrogênio se encontra no segundo estado excitado, quais 
são, segundo o modelo de Bohr, as seguintes grandezas deste elétron: (a) número quântico 
principal, (b) raio da órbita, (c) o momento angular, (d) a energia necessária para se remover 
este elétron do átomo de hidrogênio. Este elétron faz uma transição para o estado fundamental 
(n=1). (e) Nesta situação, o elétron absorve ou emite um fóton? Justifique sua resposta. (f) 
Qual a energia deste fóton? 
 



Valores das Constantes: 
 
Calor específico da água líquida (c) = 4190 J/kg.K 
Calor específico molar da água líquida (C) = 75,4 J/mol.K 
Constantes do gás (R) = 8,314 J/(mol.K)  

Permissividade elétrica de um vácuo (= 8,854 x 10
-12

 C/(V.m)   

Magnéton de Bohr (b) = 9,274 x 10-24
 A.m

2
  

Raio de Bohr (a0) = 5,29 x 10-11 m 


